

“亚冠重于泰山”

为提升实力中超四强投入 4 亿元

□据 体坛网

出征亚冠之前，山东鲁能足球俱乐部特地祭拜泰山，副总经理韩公政告诉主教练伊万，中国人强调一件事情的重要性，总会拿泰山打比方。对鲁能和其他出征的中超球队来说，都可谓“亚冠重于泰山”。

刚刚结束的中超峰会上，中国足协正式公布的《职业联赛五年工作计划和十年规划》建议草案提出，用5年的时间，中国俱乐部队要在亚冠赛场打进前四强；在更进一步的2020年，中超球队要称霸亚洲。而2011赛季的亚冠，代表中超参赛的山东鲁能、上海申花、天津泰达和杭州绿城正是在这样的背景下，肩负起陡然沉重的历史使命。

上赛季，参加亚冠的鲁能、国安、申花和建业全军覆没。更让中国足坛汗颜的是，中超球队竟然在亚冠赛场创造了对韩国球队

■亚冠今日对阵

14:00
济州联队 VS 天津泰达

19:35
杭州绿城 VS 名古屋鲸八

十一连败的尴尬纪录，其中上赛季在9场与韩国俱乐部球队的较量中，中超球队全部告负。国脚周海滨对此深有感触：“我们与日本、韩国差着档次呢，不是光靠努力就可以的，我们发挥十二分的水平，顶多跟人家国内球员正常发挥打个平手。现在就指望能找到优秀的外援，将实力提升到与他们大致相当的程度。”

亚冠在很大程度上就是比拼外援。4

支参加亚冠的中超球队本赛季的投入加在一起，高达3.5亿元人民币。而事实上，总投入还要高出这个数字，至少也在4亿元以上。

单纯在中超夺冠对鲁能来说已经没有那么大的吸引力，这家豪门期待更为广阔的舞台，本赛季他们提出了亚冠小组出线的最低目标。主教练伊万表态：“我们的目标是亚冠小组出线，争取能够走得更远。”

对亚冠小组出线抱有热切期望的还有申花俱乐部老板朱骏，为了鼓励队员在亚冠上打出好成绩，申花开出了单场200万元的赢球奖金。

第一次参加亚冠的杭州绿城本赛季预算高达8000万元，这个数目虽然难以与恒大和鲁能相比，但在中超也是大手笔。

天津泰达也希望在亚冠有所作为，本赛季将预算提高到1亿元。主教练阿里汉踌躇满志：“我们的目标是小组出线。”

国乒名帅

作报告遇尴尬

足球教练

玩手机睡大觉

□据《扬子晚报》

自从乒坛出身的国家体育总局副局长蔡振华分管足球后，“蔡式”管理方法就被多次运用于较为落后的足球项目上。一向让老蔡自豪的乒乓球元素也和中国足球交集越来越多，先有刘国梁，后有李晓东，都成了中国足球的“客座教授”，为中国足球的管理层和教练员进行培训。

与第一次面对刘国梁时还略显客气相比，国家乒乓球队前教练李晓东近日为足球教练的讲课就遭到了冷遇，发短信、睡大觉，更有厉害的教练员甚至当面向李晓东提出了不同看法，这也逼得李老不得不把4个小时的演讲临时压缩为3个小时收场走人。

【反感】你说你的，我睡我的

近日，乒乓球国家队前教练李晓东在全国足球教练员培训班上作了报告，核心内容是“训练创新与运动队管理”。李晓东表示，“没有无能的球员，只有无能的教练”、“教练员不懂装懂是最让人看不起的”。

演讲的后半段，李晓东将重点放到了乒乓球训练和专业技术上，在场的很多教练开始私下交头接耳，开起小会。很多教练都自顾自玩起手机、相机，更多人无所事事哈欠连天，睡意正酣。

【反驳】老师当面质疑乒乓球专家

比起那些睡觉玩手机的教练，还是有些老教练比较认真地听取了李晓东的报告，只不过他们并不接受他的看法，当面就提出了自己的不同观点。“我觉得你讲的那个运动员霸气的东西，不适合足球。”国安原主帅洪元硕当着李晓东的面提出了疑问，“乒乓球是个人项目，培养运动员霸气没问题，但足球是集

体项目，要是每个人都那么有霸气，那这球没法踢了，肯定得跟人家打起来。”

乒乓球教练上课，足球教练的心情很复杂，一位资深老教练说：“无论是从内部还是外部条件来看，足球与乒乓球的差距还是蛮大的。老实讲，国乒能借鉴给国足的经验并不多。乒乓球在中国被奉为国球，但是在中国之

【反应】范志毅：灵活运用

很多人都认为乒乓球教练给足球教练上课完全不靠谱，中国足协技术部主任杨新利则迅速给出了自己的观点。“我觉得这种说法很可笑！”杨新利说，“学习乒乓球好的管理和带队经验，没什么不好的。都是体育

项目，肯定有很多共同之处。足球在中国是一个落后项目，而乒乓球是强项，人家取得那么多好成绩，肯定有一套科学的带队理念的，为什么不值得我们学习呢？搞这样的培训班就是让大家坦诚地坐在一起，为大家提



李晓东在作报告。

不知道是足球项目和乒乓球的差别实在太大，还是李晓东的报告确实不如高洪波播放郭德纲相声吸引人。见此情景，李晓东知趣地砍掉了很多内容，原本4个小时的演讲，3个小时便收场。

外，并没有哪一个国家将乒乓球推到如此高度。所以，完全把乒乓球的训练与管理模式移植到足球身上，也未必行得通。”

对于李晓东的报告，与会教练员感慨不少。有教练认为，中国乒乓球队管理沟通的技巧，对于大赛的准备，观察分析球员等方面都有很多经验，值得学习借鉴。

供一个公开、开放的平台。”

中国足坛最著名的火爆球员范志毅对于乒乓球教练的授课也有自己的看法：“足球和乒乓球有很多共性的东西，中国乒乓球的经验十分值得学习，我们要对比接受，灵活运用。”

BC 卡杯世界围棋赛

中方五将进十六强

□据 新华社

中国棋院消息，第三届 BC 信用卡杯世界围棋锦标赛 32 强战 2 月 28 日在韩国全部结束，古力等 5 名中国棋手晋级 16 强，另外 11 个 16 强席位均被韩国棋手占据。

在 28 日进行的最后 4 场 32 强比赛中，古力和钟文靖成功闯关。古力在中国棋手之间的“内战”中淘汰了党毅飞，钟文靖击败韩国棋手李载雄。

另外两名当天出阵的中国棋手在与韩国棋手的对抗中败下阵来。老将王磊八段负于首届 BC 卡杯赛亚军赵汉乘九段，而近来风头甚劲、刚刚获得国内天元战挑战权的“黑马”周贺玺四段在与韩国名将崔哲瀚九段交锋时中盘脆败。

加上此前晋级的陈耀烨九段、周睿羊五段和檀啸五段，中国队总共有 5 人在本轮比赛中过关。

包括李世石、崔哲瀚、赵汉乘、朴廷桓、金志锡、许映皓在内的 11 名韩国棋手进入 16 强。

在下一轮比赛中，古力、周睿羊和陈耀烨将分别迎战赵汉乘、金承俊和金起用，檀啸将与队友钟文靖“同室操戈”。

亚欧乒乓球对抗赛

张继科将挑起重担

□汪涌 万一

目前世界排名第六的中国新锐张继科，将于 3 月 1 日和 2 日在北京月坛体育馆举行的亚欧乒乓球全明星对抗赛亚洲站比赛中，以亚洲队领军人物的身份，连续挑战世界排名第一的波尔和世界排名第五的萨姆索诺夫。

亚欧乒乓球全明星对抗赛亚洲站裁判长张瑛秋 2 月 28 日公布了两个比赛日的具体赛程。在刚刚结束的国际乒联德国公开赛男单决赛中，自去年以来进步神速的张继科力克波尔夺得冠军。之后，他又马不停蹄地飞回北京，将在这里分别与欧洲队的头号 and 二号选手波尔和萨姆索诺夫再争高下。

根据这项赛事的规则，亚欧全明星队中各自世界排名前列两位的选手将分别捉对较量，最后根据两个比赛日全部场次的成绩确定冠军归属。

国家体育总局乒羽中心副主任于斌透露，安排 23 岁的张继科代表中国队出战本届对抗赛，是中国男队备战伦敦奥运会的重要一环。

■NBA 赛场

火箭逆转灭黄蜂

□梁金雄

经球员交易略加“改装”的休斯敦火箭队继续着强劲上升势头。北京时间 2 月 28 日，他们成功逆转 16 分落后局面，以 91：89 客场艰难击败新奥尔良黄蜂队，延续着自全明星赛以来四战四胜的大好势头。

这是火箭本赛季上演的最大逆转战役，也是本赛季第二次实现四连胜。

已连续 3 场贡献 30 分以上得分的火箭头号得分手马丁赛后说：“我们是一支要战斗的队伍。本场或许是本赛季最佳战役。”

本赛季前两场火箭面对黄蜂时，均是在第四节遭对方翻盘；此役，第四节落后 10 分的火箭终于也扮演一回绝地反击的角色。

火箭当晚仅有马丁（33 分）和洛瑞（18 分）得分上两位数，远不及对手的 5 人，但其他出场队员均有斩获。

火箭目前战绩为 30 胜 31 负，与西部排名第八位的灰熊队相差 3 个胜场。